

我們都知道在創世記裡有一個很重要的人物，就是亞伯蘭，後來神給他改名叫亞伯拉罕。

亞伯蘭本來住在米所波大米，榮耀的神向他顯現，呼召他離開本地本族父家，往神所指示他的地方—迦南地。他帶著妻子和姪兒羅得一行往迦南地去。在那裡他們遇到饑荒，爲了保住自己的財產，他們又下到埃及。亞伯蘭的妻子撒萊是一個容貌俊美的女子，他爲了保命，就叫妻子不要認他作丈夫，稱他爲兄長好了。後來埃及王法老看中了撒萊，召她入宮。耶和華因撒萊的緣故，降大災與法老和他的全家。法老知道整個過程後，就立即請他離開埃及。亞伯蘭就帶著妻子和羅得又回到迦南地。

亞伯蘭和羅得在迦南地漸漸富有起來，那地已經容納不下他們的牛羊，他們就分道揚鑣。羅得將最好的地挑了去，那地離所多瑪很近。亞伯蘭則選了迦南地待開發地區。亞伯蘭與羅得分離，神又向他顯現，並應許賜福與他。

亞伯蘭因著經歷了埃及的失敗，叫他認識自己也認識神。他爲了保全自己的生命財產差點失去妻子，原因是他在對待妻子的事上他失敗了。一個在知識上

到了十四章發生了四王攻打五王的事，結果五王被打敗了。五王一失敗，所多瑪的人及財物都被擄掠了去，羅得也在其中。  
(參：創十四1-12)

有一個逃出來的人，來告訴亞伯蘭，他的姪兒羅得被俘了。亞伯蘭立即率領家裡生養的精練壯丁318人，將羅得和他的財物都奪回來。

爲甚麼在這樣的情形下亞伯蘭會得勝呢？大家可能會說，因爲他對神有信心。請大家再想想，爲甚麼亞伯蘭會對神有信心？是不是亞伯蘭這樣的信心我們高攀不上？從前文我們看見亞伯蘭並不是一個膽色過人的人，他的信心從何而來，我們再仔細來看看。

### 認識自己 認識神

亞伯蘭所以有信心，第一認識自己的軟弱，第二認識神的大能，第三回到祭壇多多禱告，多多倚靠神。使徒行傳裡門徒跟著耶穌三年半，甚麼都學過了，神蹟奇事也行過了，但是耶穌一直沒差遣他們去傳道，卻要他們等在耶路撒冷，他們在那裡恆切祈禱，結果三千人得救。這個時代也不可輕視禱告。在要來的福音聚會，每個弟兄姊妹都把你要邀請的親友記下來，從現在開始天天爲他們禱告，要相信禱告的能力是大的。

我們的神是使無變有、使死人復活的神，不受時空限制的，在他也沒有難成的事，但需要不住的禱告。

**認識神的人，即使遇見小小的難處也會失敗的。亞伯蘭那次失敗後認識到自己的軟弱，也看到神是多麼愛他，並在暗中保護他。他認識了自己也認識了神，他的信心加增了，於是當他從埃及回到迦南地時，第一件事就是在從前支搭帳棚的地方，也就是他起先築壇的地方，求告耶和華的名。他又回到與神的交通裡。他知道他失去信心的原因，也知道失敗和惹禍的原因，就是因爲離棄耶和華，憑著自己，結果越搞越糟。**

## 得勝者的見證

### 信心從何而來

到了十四章發生了四王攻打五王的事，結果五王被打敗了。五王一失敗，所多瑪的人及財物都被擄掠了去，羅得也在其中。

(參：創十四1-12)

應用在今天，我們面對的不是戰爭，乃是金融風暴，這場風暴來臨使很多人措手不及，即使你不炒股炒樓，但面對公司裁員減薪，能不擔心嗎？唯一能勝過這些的只有一件事，就是回到與神親密的交通裡。當你天天親近神，無論發生甚麼事，知道主耶穌在你前面行，他緊握你手，和你一起面對。你越禱告，你的信心就越增強，你就不看自己，不看環境，敢於面對明天，因爲神與你同在。

### 愛裡不計代價

今天還有好多的人沒有信耶穌，還在罪的捆綁裡，需要興起得勝者，得勝者就是那些顧到耶穌基督需要的人，爲福音打美好的仗，爲他們恆切禱告。今天我們所見所聞，許多人心靈破碎了，好多家庭出了問題，更有些人困苦流離，他們都需要耶穌。我們要求神憐憫，給他們有安居的地方，有生命氣息，讓他們有機會聽到耶穌基督的福音。我們周圍還有許多親友、同事、同學沒有得救，每天在禱告中求主憐憫，求主拯救他們，聖靈的工作是根據我們的禱告。面對前面的福音行動，請弟兄姊妹接受負擔，

# 家訊

358

編輯：香港教會總執事室  
出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

### 過禱告親近神的生活

後來亞伯蘭就搬了帳棚，來到希伯崙順利的橡樹那裡居住，在那裡爲耶和華築了一座壇，過著禱告親近神的生活。所以當那個逃跑回來的人來告訴他，羅得被擄的消息，他一點也不驚惶。一個天天親近神的人，當有突發事情來到時，一定有基督的平安作仲裁，即使有軟弱也會有聖靈的提醒，曉得回到主面前禱告。否則就會驚惶失措，失去信心，因爲你和神疏遠了。

應用在今天，我們有有多少肢體因軟弱、跌倒、失敗沒有來聚會，我們需要有耶穌基督的心腸，要付代價。我們只須舉手之勞，打個電話，聯絡關愛弟兄之心。愛弟兄是不計算代價的。

亞伯蘭能戰勝強敵還有一個動力是來自愛弟兄的心。他愛他的姪兒，便奮不顧身地去搶救。今天我們有沒有弟兄被擄去呢？有多少人不在聚會中？當初和你一起受浸的，一起來教會的，一起服事的，今天在那裡？羅得因爲貪愛虛榮就漸漸被所多瑪擄去；亞伯蘭因著愛姪兒，不顧一切、付多大的代價都要去營救。他怎麼會有這麼大的勇氣？乃是愛，愛弟兄之心。愛弟兄是不計算代價的。

親愛的弟兄姊妹，今天我們有多少肢體因軟弱、跌倒、失敗沒有來聚會，我們需要有耶穌基督的心腸，要付代價。我們只須舉手之勞，打個電話，聯絡關愛弟兄之心一下，或者三兩個去探望一下，他心裡就得溫暖，不久又回到教會了。

### 愛裡沒有懼怕

音聚會，每個弟兄姊妹都把你要邀請的親友記下來，從現在開始天天爲他們禱告，要相信禱告的能力是大的。

我們的神是使無變有、使死人復活的神，不受時空限制的，在他也沒有難成的事，但需要不住的禱告。

**認識神的人，即使遇見小小的難處也會失敗的。亞伯蘭那次失敗後認識到自己的軟弱，也看到神是多麼愛他，並在暗中保護他。他認識了自己也認識了神，他的信心加增了，於是當他從埃及回到迦南地時，第一件事就是在從前支搭帳棚的地方，也就是他起先築壇的地方，求告耶和華的名。他又回到與神的交通裡。他知道他失去信心的原因，也知道失敗和惹禍的原因，就是因爲離棄耶和華，憑著自己，結果越搞越糟。**

多禱告，盡量邀請人，為福音的緣故肯付代價。

### 得勝者的見證

現在來看亞伯蘭這位得勝者的見證。

#### 1. 將榮耀歸神

亞伯蘭殺敗基大老瑪，和與他同盟的王回來的時候，撒冷王麥基洗德出來迎接他，為他祝福。亞伯蘭就將所得的拿出十分之一奉獻給他。當所多瑪王要賞賜他時，他說我已經向天地的主，至高無上的耶和華起誓，凡你的東西，就是一根線，一根鞋帶，我都不拿。亞伯蘭一點不驕傲，他將榮耀歸給神。

#### 2. 對鄰里有仁

當那個逃出來的人給亞伯蘭報信時，亞伯蘭正住在亞摩利人幔利的橡樹那裡，幔利、以實各並亞乃都是弟兄，曾與亞伯蘭聯盟。這班人怎麼會和亞伯蘭聯盟呢？因為亞伯蘭待人有禮有仁，他們是鄰舍但關係密切，這種關係可以叫他們也跟著亞伯蘭去衝殺。聖經說眾人以為美的是事，若是能行，總要與眾人和睦。得勝的基督徒在地上的生活不是六親不認，乃是和同事親友之間有和睦的關係。待人有恩，有耶穌基督馨香之氣，但又不是和他們同流合污。亞伯蘭在大事上堅持原則，在小事上容忍他們。我們也該影響我們的同事同學，將他們帶來歸向耶穌基督。這是我們的本分。

#### 3. 待下人有恩

亞伯蘭率領他家裡生養的精練壯丁318人，這些都是他的僕人。亞伯蘭一定待僕人很寬容，不輕易打罵，也不薄待他們，否則他們怎肯為他賣命？這些都是得勝者的見證、信心之父的見證，他的行為顯出基督的馨香之氣。

在座作老闆的不多，但有菲傭的不少，或者在公司裡你是上司，和下屬的關係是否融洽？我們要有基督的馨香之氣，在世人中作光作鹽。

亞伯蘭不但自己有信心，甚至全家大小都對耶和華有信心。要經歷得勝，全家無論大小，對神都必須有信心。不要只是你對神有信心，而兒女卻一味地跟潮流、跟世界走。家裡每個成員都要有事奉耶和華的心志。

最後，我們不是單槍匹馬，乃是全體去爭戰。今天你遇見難處時，不要一個人去應付，找一個肢體一起禱告。為福音打美的仗也不是靠一個人，乃是同心合意興旺福音，你我都有一份。若眾人如同一人，主就將得救的人數天天加給教會。願我們在生活中彼此扶持，天天經歷耶穌基督的得勝。

(分區主日信息摘錄) \*

### 報告 各區福音聚會

十一月	
八日(主日)上午11:00	屯門聚會所
廿八日(週六)晚上7:30	荃灣聚會所
廿九日(主日)上午11:00	新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、 荃灣、大埔聚會所
廿七日(主日)上午11:30	尖沙嘴聚會所

### 在職特別聚會

教會於十二月廿四至廿六日在長洲有在職特別聚會，因對象不同，該次特會分在兩個營舍舉行。弟兄姊妹若有3至11歲小孩無人照料，可以帶同入營。報名截止時間為十二月八日。名額有限，先到先得。

1. 長洲愛暉、家暉營  
名額：120位(包括小孩)

2. 長洲白普理營  
對象：未婚及未有子女的已婚聖徒  
名額：128位

## 世上的成就 不能滿足人

讚美主，賜給我渴慕追求的心，來報讀事奉培訓課程。我未信主時，因著種種原因要獨力承擔整個家庭。後又因環境的變遷，我轉職了，那份工作在別人看來是很有意義的工作，但對我來說，只求收入穩定，下班後可以兼職，還可以修讀有回報之課程，於願已足。

當時我得著很多人的讚賞，但我並不因此而高興，在這十九年中，從表面看來，我的確很堅強，各方面都有成就，但內裡，我對人的感覺冷漠，無情無愛，喪失信心，我真正的感覺是孤寂無奈、失去自由、被物質的東西填滿，壓得透不過氣來。

### 主賜我真自由

讚美主，神沒有放棄我，他用愛來呼喚我，叫我拋開一切掛慮，來跟從他。他使我得著自由，能呼吸新鮮的空氣。信主後第二年，神又賜我一個家。當時神給我的話是，不能孤身走這條路，要有兩人才行，最要緊是要有主耶穌在我們中間。自此他用愛澆灌在我們家中，使我得著愛，有信心、有盼望，學習如何去愛人，就如經上說：「愛是恆久忍耐；愛是永不止息。」

第三年初我得了一個怪病，每當夜深就胸口疼痛，不能入眠。在此期間，公司更出現了一些不明來歷的賬項，我憑自己的智慧去制止這些惡事，但不成功。

於是向主禱求憐憫，求醫治我的疾病，制止那些惡行，但沒有果效。當我的胸口疼痛增加，公司的惡事不停地發生時，神再次喚醒我，要我放下自我，一切由

他作主。他還給我話語：「人若賺得全世界，卻賠上了生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼換取生命呢？」「你不可輕看耶和華的管教，也不可厭煩他的責備，因為耶和華所愛的，他必責備，正如父親責備所喜愛的兒子。」

### 放下世界跟從主

讚美主！在此期間，兒子經常陪伴左右，還決志信了主，家中充滿喜樂。

在職服事。

裝備不足。剛好去年參加聖經真理進修課程，那種喜悅難以形容，神更使我的靈魂身體夠得上，藉著課程對神及教會有更深的認識。

今年神更安排我與丈夫一同參加讀經追求及聖經真理進修班，但我還是覺得不夠。當我看到教會事奉培訓課程簡介時，開心不已，因大部分內容都合我所需求。

我的前半生都是主恩所賜，餘下的歲月希望能好好追求認識真理，使我的服事更被拔高，照著神喜悅的來事奉他。

(容) 「你必將生命的道路指示我；在你面前有滿足的喜樂，在你右手中有永遠的福樂。」(詩篇十六篇11節)

### 全教會事奉聚會

全教會事奉聚會最後一堂是事奉禱告聚會。11月3日(週一)晚上7:30舉行，主題「起來事奉」。請全體弟兄姊妹特別是有份服事的務必參加。